Geachte dames en heren,                                                                       

De Coupépolder is een voormalige vuilnisbelt waar tot 1985 aantoonbaar veel chemisch afval is gestort. In 1985 is met overheidsgeld een golfbaan op de belt aangelegd.
In 1987 kwam de Coupépolder groots in het nieuws. Er was sprake van het storten van meer dan 200.000 vaten chemisch afval.

Na wat onderzoek besloot men dat de belt moest worden gesaneerd. Gekozen werd voor een IBC sanering. Isoleren Beheersen en Controleren.  Water- en gasdichte isolatie en een ringsloot voor het afvloeiende regenwater. Onder de ringsloot zit een ringdrainage. In Alphen werd een en ander conform de voorschriften uitgevoerd. Een uitzondering was de bovenkant, men toonde met dikke rapporten aan dat deze al water en gasdicht genoeg was!

Opmerkelijk is dat toen wij bij de raad van State aantoonden de bovenkant niet water en gasdicht was kwamen er ook weer dikke rapporten boven tafel maar nu dat het juist goed was dat de bovenkant kon ademen. 

Alle mondiale kennis over hoe om te gaan met gewezen vuilnisbelten werd niet gebruikt. In Alphen was alles net iets anders, rapport na rapport verscheen, nieuwe inzichten nieuwe technieken alles werd gebruikt om vooral die bovenkant met rust te laten. 
En waarom? Omdat er op de bovenkant een golfbaan ligt. Een golfbaan die plaatselijke bestuurders voor zichzelf hebben gecreëerd. In naam is het openbaar en iedereen kan lid worden. Echter een select clubje, waaronder veel ambtelijke en politieke bestuurders, kunnen door een erelidmaatschap of lid van verdienste ten eeuwige dagen voor niets een balletje slaan. Ook met de afdracht van gelden aan de gemeente ging het mis. Tot vandaag de dag heeft de golfclub haar financiële verplichtingen niet nagekomen. De laatste poging van de gemeenteraad om met een motie het college te dwingen om gelden bij de golfclub te incasseren, werd door de in 2014 nieuw aangestelde Burgemeester mevrouw Spies van tafel geveegd. 

Sinds de jaren zeventig hangt rondom de Coupépolder een sfeer van fraude en corruptie.  

In 2023 heeft de ringdrainage het begeven. Als de bovenkant goed afgedicht was zouden we nu met het uittredende percolaat geen problemen hebben, immers wat er niet inkomt zal er ook niet uittreden. Toen de ringdrainage nog functioneerde kon het percolaat het oppervlakte water niet bereiken. 

Momenteel komt het percolaat deels door de oppervlaktedrainage van de golfbaan en deels dwars door het bentoniet in de ringsloot. Vanuit de ringsloot wordt het vervuilde water via een persleiding naar het vuilwaterriool geperst.

De capaciteit van de persleiding als van het riool is beperkt, de persleiding was gebaseerd op het water uit de ringdrainage maar nu komt daar het neerslagoverschot van 22 hectare bij.

Het water uit de ringdrainage was redelijk schoon, behalve als er veel neerslag was. De vervuiling is op plaatsen waar altijd het water doorheen spoelde na 35 jaar grotendeels verdwenen. De vervuiling komt nu voornamelijk van plaatsen die slechts incidenteel aan water worden blootgesteld. 

Gemiddeld is de belt meer dan 50 jaar oud, vluchtige verbindingen zullen er niet zo heel veel meer zijn. Met zware metalen is dat anders kijk maar eens naar de problemen met de toemaakdekken (twee tot driehonderd jaar oud grachtenslib). De oplossing is simpel: zo snel mogelijk inpakken 

Maar hoe blijven we golfen?

In het nazorgplan heeft men een voor de golfers passende oplossing gevonden. We geven het verkeer de schuld. Als we aantonen dat de ringsloot door het verkeer al boven de norm met zware metalen is vervuild, dan is het niet nodig op zware metalen te analyseren.  

We meten wel op vluchtige stoffen maar daar hoeven we ons geen zorgen over te maken want die zullen er maar beperkt inzitten. 

Het water lozen we op de Zegerplas. U weet wel dat is een van die plassen die juist een paar jaar geleden om het blauwalg probleem op te lossen door het Waterschap is geïsoleerd.   
Om aan te tonen dat het water in de ringsloot met zware metalen is vervuild gebruikt Wareco geen actuele gegevens. In plaats daarvan gebruiken ze analyseresultaten van 2014 en 2015 van water dat door de oppervlaktedrains op de golfbaan in de ringsloot is geloosd.  Bij het doorspuiten van die drains kwam zoveel troep in de ringsloot dat deze oranjerood kleurde. Na klachten heeft uw dienst daar monsters van genomen.

Tot 2004 is de ringsloot tweemaandelijks bemonsterd. Uit niets blijkt er vervuiling van het verkeer. 

Mevrouw de Keizer van Wareco zal toch niet zomaar de boel hebben misleid. Iemand heeft haar deze opdracht gegeven. In de stukken die ik aan u heb toegestuurd kunt u zien dat ook het Waterschap betrokken is. In hoeverre het Waterschap slachtoffer van misleiding is weet ik niet.      

De omgevingsdienst is echter een ander verhaal.  Bij de Raad van State bleven zij samen met de 

mevrouw van Wareco verklaren dat de vervuiling van de ringsloot toch echt van het wegverkeer kwam. Ook hun methode om juist de bezwarende stukken uit het nazorgrapport te halen spreekt in hun nadeel. 

Hoe nu verder:

Als oplossing is mij aangedragen dan ook maar op zware metalen te gaan monitoren. Maar monitoring heeft alleen zin als er bij overschrijding actie kan worden ondernomen en daarbij komen die overschrijdingen alleen voor na zware regen buien. Dat percolaat gaat zich vermengen met de afschot van 22 hectare. Buiten dat het mengen van schoon en vervuild water in strijd is met allerlei nationale en internationale wetten, kun je het nergens kwijt.
In uw visie over impuls kaderwet 2025-2027 staat iets over aansturen van andere overheden door het Waterschap.

Ik hoop dat u in dit specifieke geval het heft in handen gaat nemen. Zowel gemeenteraadsleden als Statenleden hebben niet de kennis in huis om dit soort misleiding te doorzien.  

